

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LIII. - Núm. 19754. - Palma de Mallorca

Miércoles 10 de Mayo de 1939, Año de la Victoria

Proclamación de Hijo adoptivo de Mallorca del General Sr. García Ruiz

Acto brillantísimo fué el celebrado ayer al mediodía en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, declarando Hijo adoptivo de Mallorca al General de Ingenieros Excmo. señor don Luis García Ruiz.

En la escalinata de honor fueron colocadas hermosas plantas y figuraban numerosos de la guardia urbana vestidos de gala, así como la banda de tambores y los maceros.

Con su presencia dieron reace al acto el Comandante General, señor Cánovas Lacruz; el Comandante de Marina, señor Rodríguez Acosta; el señor Ortega de la Lorena, que representaba al Arzobispo Obispo de Mallorca; el Secretario Provincial del Movimiento, señor Saiz Gralla; el Delegado de Hacienda, señor Fons; el Presidente accidental de la Diputación, señor Moragues Monlau; el Delegado del Trabajo, señor Espejo; el Fiscal de la Vivienda, señor Oliver Frontera; el Inspector de Higiene, señor Durich; el Coronel Auditor, señor Topete; el Delegado de Importación y Exportación señor Casanovas, Jefes y Oficiales de todos los Cuerpos y un numeroso público que llenaba por completo el Salón y habitaciones contiguas.

Adoptivo de Mallorca, el Excmo. señor don Luis García Ruiz. El señor Tous y Maroto, autor de la biografía, tiene la palabra".

El señor Tous leyó su trabajo, del que damos los siguientes párrafos, sin teniendo mucho que la falta de espacio nos impida servirlo íntegro a nuestros lectores.

38 años han transcurrido desde que llegó a Mallorca el joven teniente, hoy General García Ruiz y durante este largo período ha ido adaptándose de cada vez más a nuestro ambiente, contribuyendo no poco a ello su casamiento con una dama de rancia estirpe mallorquina cual es su esposa la distinguida señora doña Isabel Rosselló y de Alemany hasta el punto de que ya más que como a un hijo adoptivo de Palma podemos considerarle como mallorquín de pura cepa. Bien ganado tiene este título quien ha laborado, con entusiasmo y constancia, en pro de los intereses morales y materiales de Mallorca y quien habla de ella con el entusiasmo con que lo hiciera el más enamorado de la "Roqueta".

Actuó también como ingeniero civil, siendo bajo este aspecto autor de

encontró con que volvían a actuar como autoridades los mismos a quienes había destituido.

No es raro, que Ayuntamiento y Diputación pidieran su cabeza.

En el último 14 de abril republicano, o sea el 14 de abril de 1936, amparó en la tribuna de autoridades al canónigo señor Sirvent, representante del Excmo. y Rdm. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca, que acudió a ella invitado por el señor Goded, quedando fuera de la tribuna el Ayuntamiento y la Diputación.

Fué Presidente del Círculo Mallorquín, devolviendo a la decaída sociedad su pristino esplendor y también por aquel entonces se captó la antipatía de los partidos extremos por no permitir que se tocara en las fiestas del casino el himno de Riego, manteniendo siempre con decisión los verdaderos ideales de España.

Porque si hemos de guardarle eterno reconocimiento por su brillante actuación militar cuando el desembarco de la horda marxista en Porto-Cristo, no le somos menos deudores de gratitud por su actuación como Gobernador civil, cargo que le confirió el General Goded antes de salir para Barcelona la memorable mañana del 19 de julio, logrando como inicio de su gestión sofocar la huelga revolucionaria provocada para contrarrestar y entorpecer el glorioso alzamiento. No es eufemismo el asegurar que en aquellas 24 horas primeras se decidió la suerte de Mallorca: gracias a la energía de García Ruiz fracasó la huelga de tranvías y ferrocarriles y se abrieron las fábricas. Su autoridad se impuso y fueron destituidas las Autoridades del frente popular, los Ayuntamientos de toda la isla y encarcelados los elementos levantiscos y significados.

En aquellos días en que tan solo el tableteo de las ametralladoras turbaba el siniestro zumbido de los motores aéreos que rajaba los oídos como losa de plomo sobre el ánimo de los palmesanos; en aquellos días en que la voz de sirena tentaba con capitulaciones, la energía y el optimismo denes, en sus proclamas y en sus parades, en sus proclamas y en sus parlamentos ante el micrófono, fueron elementos contundentes y decisivos en aquellos momentos históricos y trascendentales para Mallorca.

García Ruiz fué el elegido por Dios para terminar victoriosamente la lucha entablada. Meditó su plan y secundado por los demás jefes y oficiales y bravas huestes a sus órdenes en la acción de Son Corp" queda liberada Mallorca habiendo tenido que lamentar solamente en aquella tres muertos y cinco heridos.

La actividad y pericia de García Ruiz no se limitó a Mallorca una vez pacificada ésta. La guerra ardía en tanto en las tierras continentales. Las heroicas huestes de Franco iban escribiendo cada día con su sangre generosa gloriosas páginas en el libro de la Historia, reconquistando palmo a palmo las tierras rebeldes, y allá fué el hoy General García Ruiz en calidad entonces de Comandante de Ingenieros de la 6.ª Región y Jefe de tropas y servicios de Ingenieros.

En ocasión de la toma de Bilbao, le fué concedida la medalla de Oro de la ciudad, altísima y preciada distinción, pues solamente se concedieron contadísimas.

Indénticas actividad y pericia demostró luego en la campaña del Sur, como Comandante General de Ingenieros a las órdenes inmediatas del General Queipo de Llano.

Esta placa, que entre calurosos

aplausos acaba de descubrir nuestro Comandante General, colocada en la estancia donde moran en efigie los hijos predilectos de la ciudad, será un perenne testimonio del cariño y de la gratitud al nuevo hijo adoptivo. Así al correr de los años podrán los padres decir a sus hijos, señalándola: En loor del General García Ruiz, mallorquín de corazón aunque no nacido en esta tierra, verdadero mallorquín que así lo probó en un trance difícil en que se decidía la suerte de la isla.

Al terminar de leer sus cuartillas el señor Tous y Maroto, escuchó una entusiasta ovación, que duró largo tiempo, después de haber sido interrumpido con aplausos varias veces, durante su lectura.

Después el Alcalde señor Cirerol, felicitó a la familia del nuevo Hijo Adoptivo, al autor de la biografía y a la Corporación municipal por haber tomado este acuerdo. También dió las gracias a las Autoridades y a todos los presentes por su asistencia al acto, en homenaje al señor García Ruiz, que gracias a él Mallorca pudo ser, es y será española y por lo tanto católica.

Las últimas frases del señor Cirerol, fueron coronadas con una calurosa salva de aplausos.

Finalmente el señor Cánovas cerró el acto pronunciando palabras de elogio para el homenajeado, que en todo momento supo cumplir con su deber de buen español.

Exhortó a todos, a que desde su puesto laboren por España para hacerla Una, Grande y Libre, terminando con los gritos de Arriba España y Viva Franco, que fueron contestados unánimemente.

Se repitieron los aplausos, al abandonar las autoridades el Salón.

Seguidamente después de la ceremonia oficial que había tenido lugar en el Ayuntamiento, el Alcalde, acompañado de todos los señores gestores, del Secretario y del autor de la biografía, se trasladaron al domicilio del señor García Ruiz para darle cuenta del acto celebrado y felicitarle.

El nuevo Hijo Adoptivo tuvo frases de agradecimiento hacia Mallorca, para la cual prometió trabajar, como un verdadero hijo.

Los visitantes fueron obsequiados con pastas, champagne y habanos.

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 9 DE MAYO DE 1939—AÑO DE LA VICTORIA

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR I—LICENCIAMIENTO

Dispuesta por S. E. el GENERAL SIMODE los Ejércitos Nacionales, según orden del Ministerio de Defensa Nacional, la desmovilización desde el 8 al 15 de este mes, de los reempazos de 1927, 1928 y 1929, el Excmo. señor Comandante General de Baleares ha dispuesto se observe lo siguiente:

a) —El licenciamiento del personal que se encuentra en esta isla y tenga que fijar su residencia en la misma, se verificará el próximo día 13 y para el que tenga que marchar a la Península u otras islas el día que proponga a esta Comandancia el Jefe de los Servicios de Intendencia de Baleares de acuerdo con los oportunos Jefes de Cuerpo los cuales deberán remitir a dicho Jefe con la máxima urgencia, nota numérica del



Momento de ser descubierta por el Excmo. Sr. Comandante Militar la lápida declarando hijo adoptivo de Mallorca al General señor García Ruiz

Estaban también presentes el Alcalde señor Cirerol y los gestores señores, Valdes: Sastre; Alabern; Andreu; Rotger; Mesana; Roca; Moscardó; Cortés; Bonet; Hevia; Tur; Salleras y Buades.

En sitio preferente, ocuparon asiento, algunos familiares del homenajeado y representaciones de otras entidades oficiales y de la Banca.

Se inició el acto, al pronunciar el señor Cánovas, que presidía, las palabras "Empieza el acto".

Seguidamente el Secretario de la Corporación, señor Rosselló Cazador dió lectura al acuerdo del Ayuntamiento de declarar Hijo adoptivo al señor García Ruiz.

Acto continuo, el Comandante General descubrió la lápida que perpetuará el acuerdo y que será colocada en el mismo Salón, en medio de una salva de aplausos.

Después el presidente del acto, señor Cánovas dijo: "Queda proclamado Hijo

numerosos proyectos de caminos, puentes y otras similares. Merecen en esta rama de su labor mención especial dos obras cumbres ambas muy beneficiosas para la isla: me refiero al ferrocarril de Palma a Santanyi y la obra del túnel y terrenos ganados al mar.

Fué ayudante del general Weyler en el Estado Mayor Central y sirvió tres años en Mahón y en Mallorca, ha sido en diez y ocho ocasiones Comandante militar accidental.

Como Comandante militar y en ocasión del que podríamos llamar ensayo de la revolución del 6 de octubre de 1934 hubo de declarar en esta ciudad el estado de guerra y destituir el Ayuntamiento, siendo Alcalde el señor Darder, permitiendo únicamente el funcionamiento de la Corporación reducida a lo indispensable para que no se interrumpiera la vida municipal y luego, por efecto de las maniobras electorales que dieron el triunfo a las izquierdas en 1936, se

que debe marchar al continente o fuera de las islas donde se encuentra, indican do el punto donde cada uno desea tras ladarse.

b) — El correspondiente personal, desta cado en Menorca e Ibiza, perteneciente a dichos reemplazos, se verificará en las fechas que determine el respectivo Gobernador o Comandante Militar, deun to de los plazos señalados y normas establecidas.

c) — Los licenciados llevarán las prenda s de primera puesta.

d) — Por los Jefes de las Unidades que tengan personal de tropa de los ex presados de su Plana Mayor, se formularán relaciones nominales de los licenciados con el punto a que cada uno vaya a re sidir, las cuales serán remitidas a las Planas Mayores de los Regimientos o Cuerpos a que pertenezcan aquellas Uni dades administrativamente, y por las Planas Mayores se enviarán a su vez a los Centros de Movilización y Reserva relaciones de los que vayan a residir a los lugares afectos a cada uno.

e) — Se harán en la cartilla militar de cada interesado o documento que la sustituya las debidas anotaciones de los servicios prestados, el pase a nueva si tuación en virtud de la citada disposi ción y lugar donde el interesado fija su residencia con las oportunas ordenes de marcha, autorizando dichos documentos los respectivos Jefes de Cuerpo.

f) — Este licenciamiento alcanza tam bién a cuantos individuos y clases ha yan sido admitidos para servir voluntaria mente en el Ejército durante el perío do de la campaña, siempre que pertenez can a los reemplazos mencionados o an teriores a los citados.

Lo que de orden de S. E. se publica a los efectos oportunos.

El Coronel Jefe de Estado Mayor, Ma nuel A. de Sotomayor

ORDEN GENERAL DEL DIA 5 DE MAYO DE 1939 AÑO DE LA VICTORIA EN PALMA DE MA LLORCA

SECRETARIA DE JUSTICIA Consejos de Guerra

1.º — A las diez horas y treinta mi nutos del día 10 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 260-1938, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Massot Moyá, contra ANTONIO TORRES MARI (a) Toni Chu meu, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º — A las once horas y treinta minutos del día 10 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 2 del corriente año, instruida por el Teniente Coronel de Infantería D. Pedro Mateu Mairats, contra JAIME GARCIA OBRADOR, por un delito de adhesión a la rebelión y contra JOSE TORRES CALATAYUD, SEBASTIAN BENNASAR GUAL, GABRIEL MAS SALVA y MARGARITA RIPOLL COLL, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.ª ORDEN GENERAL DEL DIA 9 MAYO DE 1939—AÑO DE LA VICTORIA, EN PALMA

SECRETARIA DE JUSTICIA CONSEJOS DE GUERRA

1.º — A las diez horas y treinta minu tos del día 12 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 548—1937, instruida por el Comandante de Infan tería Juez don Antonio Garau Montaner, contra el cabo de Infantería Juan Tur Tur (a) Sirés, por un delito de adhesión a la rebelión y contra los sol dados de Artillería Miguel Torres Tur (a) Escarré y Anton'o! Ramón Riera, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º — A las once horas y treinta minu tos del día 12 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 295—1938, instruida por el Comandante de Infan

tería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra Francisco Roig Tur (a) Ch'quet Mestre, por un delito de adhesión a la rebelión.

La Diputación al Sr. García Ruiz

Anteyar, una comisión de esta Dipu tación provincial integrada por su Pre sidente accidental don José F. Mora gues, Gestores don Carlos A. Abern y don Guillermo Dificallar Marqués del Pal mer y Secretario don Miguel Font, visi tó en su domicilio particular al Excmo. señor don Luis García Ruiz, General de Brigada con objeto de notificarle oficial mente el acuerdo adoptado por la Cor poración de rendirle un homenaje como expresión del agradecimiento que por el siente Mallorca por los muchos benefi cios que le debe y especialmente por ha berla salvado de la dominación mar xista.

El señor García Ruiz estimó vivamen te la visita agradeciendo, con cálidas pa labras, la distinción que la Corporación provincial le dispensaba expresando que siempre y en todo momento fué su nor ma de conducta servir como español y como militar a la Patria que ha sido redimida por el glorioso CAUDILLO General FRANCO.

El homenaje se celebrará en el Pala cio provincial el próximo sábado a las doce con asistencia de las primeras Au toridades y Alcaldes de esta isla.

Las fiestas de la Victoria

Es de cada día mayor el entusiasmo por las próximas Fiestas de la Victo ria.

A las aportaciones que para las fies tas han hecho diversas entidades, mere ce también destacarse la del Fomento Agrícola de Mallorca, dando con ello una prueba más de su patriotismo y re conocimiento al Caudillo y al Ejército.

Sociedad

El grupo de Ingenieros de Mallorca obsequió con un vino de honor al Excmo. señor General García Ruiz.

Al acto se asoció el Excmo. señor Co mandante Militar, procedente del Cuer po de Ingenieros. Tanto éste como el se ñor García Ruiz pronunciaron palabras de felicitación y de agradecimiento res pectivamente, terminando el acto con vivas a España, al Generalísimo y al señor García Ruiz.

Por nuestro particular amigo don Al fredo Llopart y distinguida esposa, doña María Grullón, ha sido pedida para su sobrino don Juan Eugenio Bra zis, médico de la Armada, a don Jaime Sarró y señora doña Manuela Oliver, la mano de su bella hija Carmen.

La boda se celebrará en breve

El hogar del Capitán de Artillería don Guillermo Ram's de Ayreñor y doña Dolores Cardell se ha visto aumen tado con el nacimiento de una hermosa niña, a quien se ha impuesto el nombre de Angela.

En avión han salido para la península doña Ana Inés Bonifá Armstrong; doña Inés Font Bonifá; don Enrique Ca sasnovas; don Luis Matutano; doña Antonia Torres Clapés; don Guillermo Galmés Nadal, Ingeniero de Montes y su esposa doña María Fuentes Menén dez; el Industrial don Gonzalo Riera Vázquez; don Juan Figuera, Tenien te; doña María de los Dolores Ozores; el Contraalmirante don Lorenzo Moyá; el Capitán Médico don Antonio Grau Pujol con su esposa doña Amalia Sbert y su hermana política doña Carmen y el Director de "Occident", de París don Juan Estelrich.

A bordo del vapor "Ciudad de Ma hón", correo de Barcelona, han llegado procedentes de la ciudad condal don Francisco Barrado Zorrilla y el capitán de Artillería don Bartolomé Ordinas.

A consecuencia del accidente sufrido

por el señor Boloqui días pasados, se verá obligado a guardar cama por espa cio de muchos días, sin que ello signifi que afortunadamente gravedad.

En consecuencia se ha hecho cargo interinamente del despacho de Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Pablo Saiz Gralla, Secretario Provincial de la organiza ción.

Ha fallecido en la ciudad de Sóller don Bartolomé Borrás Crespi, colono del predio "El Teix", después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Baja al sepulcro a la edad de 62 años rodeado del aprecio de cuantos lo tra taron.

D E P Reciba su desconsolada esposa doña Juana Colom; sus hijos don Juan, don Miguel, don Bartolomé y doña Catalina, sus hijas políticas y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Salió en avión para Burgos y Bilbao, el Director Gerente de la Sociedad Ge neral de Tranvías Eléctricos de Palma, don Antonio Torres Clapés.

Ayer en el vapor "Firenze" llegaron a esta ciudad procedentes de Sevilla don Esteban Marqués; don Cristóbal y don Damián Colón; doña Catalina Aloy y doña Rosa Coll.

Por vía aérea llegaron ayer a Palma don José Uribe Uriarte y señora; don Manuel Lizerriturri Martínez; Miguel Miguel Benito; Carmen García Benítez; Rosa María Díez del Corral; Miguel Monte; don Antonio Valls Valleriola y doña Elisa Font Guinjoan.

Anoche salió para Barcelona el Gene ral don Eduardo Rolas.

Con el buque "Ciudad de Mahón" salieron anoche para la ciudad condal don José Cotoner de las Casas; don José Vidal Morey; don José Escandell Marí; don Tomás González Moro; don Ernesto Escalas; don Miguel Brussoto Sarmiento; don Antonio Ruiz Cerdá; don Jaime Pujol Roca y don Antonio Riera Reynés.

También marcharon a Barcelona ano che, los industriales don Vicente Euse biat Alonso y don Pedro Estrany Rot ger.

Noticias sueltas

MOVIMIENTO EN EL PUERTO. — Llegó de Ciudadela el vapor correo "Ciudad de Alcudia". De Barcelona la motonave postal "Ciudad de Ma hón" que salió para el mismo puerto de procedencia.

Ha sido despachado para Castellón el vapor "Cabo Espartel".

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE BALEA RES — De conformidad con lo dis puesto en los artículos 50 y 67 de la Orden Ministerial de Educación Na cional de fecha 20 de agosto de 1938, publicadá en el "Boletín Oficial del Estado" del día 26, se hace público que han sido nombradas suplentes: doña Margarita Gotarredona Serra, de la Escuela Mixta de Ca'n Pastilla (Palma); y doña María Mercedes Ma yans Bonet para la de niños de Son Ferriol.

Palma 8 de mayo de 1939. — Año de la Victoria. — El Jefe de la Sec ción, José Fernández.

CONVENTO DE MARIA REPARA DORA — Asociación de Señoras de la Adoración: La Reunión general ex traordinaria tendrá lugar hoy miér coles a las 5 y media de la tarde.

Entrada por la calle de la Rosa, 25. **CUPON DE LOS CIEGOS.** — Sorteo de 9 Mayo 1939: Núm. premiado 40 con 40 ptas. Aproximaciones: 39-41 con 3 ptas.

Vendo

máquinas de escribir nuevas. Hotel Balear, de 10 a 12, Palma de Mallor ca.

Teatros y Cine

La Emprsea de nuestro primer liseo anuncia para el próximo Sa do día 13 a las 6 de la tarde la in auguración de la temporada de Zarz uela con una magnífica compañía nos trae el eminente y ya decano de nuestra lírica Pablo Gorgé — Pa blo para sus amigos hoy ya cincuenta años — Esta compañía viene conjun to bajo la experta mano de Rieco Fuentes, primer actor de gran pro gno en Madrid y Barcelona.

Damos a continuación la lista co mpleta de la Compañía que se preta ante nuestro público con "La Ma lerosa" y "El Maestro Campanone". Con estas obras se presenta el tenor Felipe Sanagustín proceden te de los teatros de Italia y ultimamé te del Liceo de Barcelona.

El mismo día a las 9'45 oiremos ya celebre cantante Antonio Fontiñas baritono que ha sido la revelación del año por su juventud y caudal de voz que posee.

Primer actor y Director: Rieco Fuentes. — Maestros Directores: Concertadores: Ramón Gorgé y Di fin Mulé. — Tiples cantantes: Ju fina Bugatto, Dora Libert y Ju García. — Tiple cómica: Mercedes García. — Características: Rosa rres y Trini Rodríguez. — Segun tiples: Maruja Gómez, Adelita G mez, Lolita Fenó, Josefina Selva Pepita Carles. — Tenores: Fel Sanagustín, Pascual Albero y Cam Vives. — Baritonos: Antonio Viñas Andrés Sánchez y Man Murcia. — Bajo cantante: Pa Gorgé. — Tenores cómicos: Car Latorre y José Luis Lizalido. — bajo: Antonio Balaguer. — Otro mer actor: Manuel Gorgé. — Ac res: Pablo Melgosa, Leoncio Mar y Jerónimo Mena. — Apuntador Juan Montoliu y Pedro Flores. — quiniata: Antonio Sorroca. — 24 rististas de ambos sexos, 24 — Sastri Peris Hermanos. — Decorador: Val ra.

BORN

HOY

COLUMBIA FILMS

Presenta el riguroso estreno en Palma

Sucedio sin querer

por MARY ASTOR y MELIN DOUGLAS

El valor se impone

por SALLY O'NEILL y VICTOR BORY

PROTECTORA

Hoy de 3'30 a 11'30

Una plasmación en imágenes de un dolor humano, dolor de fibras de nervio, de carne...

Roger la Honie

(MARTIR DEL HONOR) con CONSTANT REMY y GERMAINE NOUEN en español

De complemento:

DIVINA

con Ann Harding, Sary Maritza, Robert Young y Nils Asther

NOTICIAS RADIADAS

VIERNES, LA FIESTA DE LA AVIACION

Madrid.—El viernes día 12 se celebra una fiesta de aviación que constituirá el prólogo de las fiestas de la Victoria. En ella tomarán parte seiscientos aparatos de caza y de bombardeo.

PARA ALBERGAR A LOS OFICIALES QUE ASISTIRAN AL GRAN DESFILE DE MADRID

Madrid.—El Alcalde ha hecho un llamamiento al vecindario para que antes de las cuarenta y ocho horas, den conocimiento de las habitaciones disponibles para albergar a los oficiales del ejército español que llegarán a esta ciudad para participar en el desfile de la Victoria.

MANIOBRAS DEL TRISTEMENTE CÉLEBRE CORONEL JURADO

Bayona.—El tristemente célebre Coronel Jurado, otro de los traidores de España está haciendo una campaña verdaderamente caballescaca en los campos de concentración.

Jurado, dice querer reclutar a 10.000 españoles recluidos en aquellos campos de concentración para convertirlos en Segur de cañón de Francia.

El solo propósito de este coronel Jurado demuestra bien a las claras cual es el patriotismo y el de las huestes rojas.

Además de este servicio se están organizando otros como es uno de ellos el organizar una especie de circulación de falsas noticias calumniosas para los franceses y encaminadas a crear un ambiente contrario a España.

PARA ESTUDIANTES DE BACHILLERATO

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Ministerio de Instrucción Nacional que dice:

Los escolares del bachillerato del plan de 1933 que acrediten documental y haber prestado servicios en los frentes de combate pueden solicitar la inscripción y examinarse en cualquier instituto y época, al que traslade su expediente personal.

TRES MIL MILLONES PARA TRIGO

El Estado español ha puesto a disposición de los cultivadores de trigo 3.000 millones de pesetas.

MISAS EN LA CÁRCEL MODELO

Madrid.—En la Cárcel Modelo se han celebrado esta mañana varias misas en las que fueron primera y segunda galeas en sufragio de las almas de los asesados por las hordas rojas. Asistió numeroso público entre el que se veían familiares de los presos asesinados y los supervivientes de los mismos.

Las misas fueron celebradas por sacerdotes que también sufrieron prisión y vejaciones durante el dominio rojo.

MIAJA LLEGA A LA HABANA

La Habana.—Procedente de Europa han llegado a Cuba el cabecilla Mijaj con su familia. En el puerto se había establecido un buen servicio de vigilancia a fin de evitar disturbios.

Mijaj se negó a hacer declaraciones y únicamente manifestó que permanecerá una semana en Cuba antes de abandonar su viaje a Méjico.

SE ANUNCIAN LAS PRIMAS DE RIESGOS DE NAVEGACION

Londres.—Se ha anunciado anónimamente que se habían sufrido gran disminución en las primas de los riesgos de navegación de 20 chelines por tonelada se ha pasado a 12 chelines y se asegura que esta disminución es debida a la no existencia de riesgos extraordinarios marítimos.

FRANCO INFORMA AL GOBIERNO ESPAÑOL DE QUE EN EL SUR DE ESPAÑA SE ESTA PREPARANDO LA DESMOBILIZACION

París.—El Mariscal Petain, embajador de Francia en España ha informado al Gobierno de su país el interés sobre los movimientos de tropas españolas e italianas por el sur de España que parte de la prensa francesa les atribuía propósitos bélicos.

A causado gran sensación en París haberse los detalles del recorrido que realizó el Mariscal Petain por las

provincias de España en las que visitó Córdoba, Algeciras, Jerez, Granada y Málaga adquiriendo en todas ellas y en todas partes la plena sensación de que estaban haciendo preparativos de desmovilización.

El ministro de negocios exteriores señor Bonnet ha dirigido una enérgica repulsa al secretario de asuntos militares y agentes consulares de España que estaban atentos a los movimientos de tropa.

En los medios políticos se tiene el convencimiento de que es una nueva maniobra del Komintern.

ITALIA DISPUESTA A FIRMAR UN PACTO DE NO AGRESION CON EGIPTO

El Cairo.—El Mariscal Balbo fué obsequiado con un banquete.

Fué recibido en audiencia por el Rey Faruk.

Se cree que el Mariscal Balbo dió las seguridades de que el gobierno italiano está dispuesto a firmar un pacto de no agresión que demuestra una vez más el grado de amistad de Italia hacia Egipto.

DINAMARCA, FINLANDIA Y SUECIA AL MARGEN DE TODO CONFLICTO

Dinamarca, Finlandia y Suecia por mediación sus representantes se han reunido hoy en Estocolmo para tratar de un pacto mancomunado por el cual las tres naciones antedichas deseen conservar la neutralidad ante cualquier acto que modifique la política actual en Europa.

EL VIAJE DE LOS REYES DE INGLATERRA

El Rey y la Reina de Inglaterra, están disfrutando del cuarto día de su viaje hacia el Canadá.

Los monarcas asistieron a una función de cine dada a bordo, en la cual se ponía la película "Charlie Chan en Montecarlo" la cual fué muy del agrado de sus Majestades.

HACIA UN ACERCAMIENTO DE INGLATERRA AL JAPON

Londres.—El Secretario de Asuntos Exteriores, Lord Halifax, fué huésped el lunes por la noche del Embajador del Japón, Shigsmitsu, quien le ofreció una comida a la cual asistieron también el Subsecretario Butler, el Embajador señor Corbin, los Ministros de Dinamarca y Países Bajos, el cónsul general norteamericano y el primer agregado de Embajada en el Japón sir Francis Lindsay.

Se ha prestado gran atención a esta reunión que se cree tendrá mucha influencia sobre las futuras relaciones anglo-japonesas, teniendo en cuenta el claro fracaso de las negociaciones británicas con la Rusia soviética.

LA INICIATIVA DEL PAPA SOBRE DANZIG

El "News Chronicle" desmiente que el Nuncio de S. S. en Londres haya hecho la sugestión al Secretario de Asuntos Exteriores Lord Halifax de convocar una conferencia de Alemania, Francia, Inglaterra, Polonia e Italia para discutir el problema de Danzig. Esta iniciativa, dice el periódico, fué tomada por el Papa durante el pasado fin de semana y comunicada a varias capitales europeas.

EL REGENTE DE YUGOSLAVIA A ROMA

Mián.—El príncipe Pablo de Yugoslavia que salió de Belgrado el lunes por la tarde acompañado por su esposa la princesa Olga y su escolta presidida por el ministro de Negocios extranjeros Cincar Markowitch, es esperado en la frontera italiana, en Adelsberg, el martes por la mañana, donde será recibido por el Duque de Génova. El príncipe regente y sus acompañantes pasarán tres días en Italia.

RUSIA Y LAS CONTRAPROPOSICIONES INGLESAS

Moscú.—La agencia Tass informa que la noticia dada por la Agencia Reuter referente a las negociaciones anglo-soviéticas no responde a la realidad. El gobierno soviético recibió las contraproposiciones británicas sin que el gobierno francés haya dicho nada a este respecto. En dichas contraproposiciones no se dice para nada que la URSS deba garantizar la independencia de cada uno de sus estados vecinos. Proponen solamente que la URSS debería prestar asistencia inmediata a Inglaterra o a Francia en el caso de que ellas se

vieran envueltas en un conflicto militar como resultado de las obligaciones que éstas últimas han contraído con Polonia y Rumania. No se hace mención tampoco en las contraproposiciones de que la URSS haya de ser asistida por Inglaterra y Francia sobre bases de reciprocidad en el caso de que ésta se viese envuelta en una guerra como consecuencia de obligaciones contraídas particularmente con estados del Este europeo.

Consejo de Ministros

Burgos.—Terminada la reunión ministerial celebrada bajo la presidencia del Jefe del Estado el Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer facilitó la siguiente referencia:

El Gobierno ha acordado la retirada de España de la Sociedad de Naciones.

También en el Consejo se ha examinado detenidamente los problemas ferroviarios aprobándose una ley por la que se establece el régimen provisional para las compañías ferroviarias.

Un decreto aprobándose la construcción de locomotoras y autorizando la reparación del material móvil.

Por otra ley se disuelve el el Cuerpo de Servicio Marítimo.

También se ha aprobado una ley estableciendo normas para el ascenso sucesivo por antigüedad a generales, jefes oficiales y suboficiales y clases, caballos mulados de guerra absolutos.

Otra ley declarando la libre disposición a los saldos de las cuentas corrientes, imposiciones y libretas de ahorros en la parte de bloqueada por la ley del 13 de Octubre de 1938.

Otra ley nombrando administrador de la fábrica de Moneda y Timbre a don Luis Aubert.

Finalmente se ha aprobado expediente de trámite y concesión de crédito.

España se retira de la Sociedad de Naciones

Burgos.—En el día de ayer el Ministro de Asuntos Exteriores de España ha cursado un telegrama al secretario general de la Sociedad de Naciones, de Ginebra, en nombre del Gobierno español tengo la honra de comunicarle que España notifica su retirada de la Sociedad de conformidad al artículo 1.º párrafo tercero del pacto firmado, Jordana, Ministro de Asuntos Exteriores.

Italia, se retiró de la Sociedad de Naciones por un telegrama firmado por el Conde Ciano el 11 de Diciembre de 1937.

Alemania se retiró de la Sociedad de Naciones por una nota firmada por Kaunrast el 19 de Octubre de 1933.

Perú se retiró de la Sociedad de Naciones por medio de un telegrama el 2 de Abril de 1939 firmado por el Ministro de Asuntos Exteriores.

Hungría se retiró de la Sociedad de Naciones por nota firmada por el Conde Staki el 11 de Abril de 1939.

Japón, se retiró de la Sociedad de Naciones el 3 de noviembre de 1938.

Albania se retiró de la Sociedad de Naciones por medio de un telegrama con fecha 13 de Abril de 1939.

Gran desfile militar en Roma

CONDECORANDO A LOS PADRES DE LOS LEGIONARIOS CAIDOS EN ESPAÑA

Roma.—El aniversario de la fundación del Imperio se ha celebrado hoy en Italia con un gran desfile militar en el que han tomado parte representaciones de todas las armas del ejército que han desfilado ante el Rey Emperador Victor Emanuel III.

Se hallaban en una tribuna el General Jefe del Ejército alemán General von Brauschich, la delegación española, al frente de la cual se hallaba el General García Escamez y la representación de Albania.

También se hallaba presente el

Cuerpo diplomático Ha presenciado el desfile una multitud enorme.

S. M. el Rey Emperador ha entregado 16 medallas de oro a los padres de los legionarios caídos en España. Acto seguido se han nombrado los muy numerosos legionarios muertos en España.

El desfile se inició pasando una gran cantidad de Banderas bicolors de todos los regimientos que han luchado en las filas legionarias con sus oficiales cuyo paso fué muy aplaudido.

Frente a cada una de las unidades figuraban sus generales Barcio, Bergonzoli y Gambara.

Pasaron a continuación los fascios del Littorio, Guardia Real Albanesa con sus uniformes típicos, la multitud acogió con una formidable y cordial ovación.

A continuación 1200 oficiales. Habían llegado 20.000 hombres entre suboficiales y tropa 2.300 caballos, 1.400 automóviles, 700 ametralladoras, 300 morteros y cañones y 200 carros de asalto.

Otro detalle interesante es el que había 30.000 oficiales de todos los grupos de ejército de todas las partes de Italia que habían venido con permiso a Roma.

Tensión internacional

DESMINTIENDO FALSOS RUMORES

Roma.—El Conde Ciano ha hecho unas declaraciones en las que hace constar su agradecimiento al pueblo de Milán.

Ha manifestado que tenía noticias de ridículas informaciones de algunos periódicos franceses sobre un supuesto espíritu de hostilidad de la población de Milán a la amistad germano italiana. Y añadió estas informaciones son verdaderamente lamentables cuando precisamente fuimos recibidos de una manera cordialísima y en especial por la clase obrera de Milán. Precisamente añadió—he tenido ocasión de dar cuenta de la febril actividad de la población

RIALTO

HOY A LAS 3'30

Ultimos días — Gran éxito

Locura de Estudiantes

por Stuart Erwin-Arlin Judge

Soldado profesional

por Victor Mc Laglen - Gloria Stuart y Freddie Bartolomew

Jueves!!! — UN SENSACIONAL PROGRAMA FOX!!

COMO GUSTEIS según la obra de Shakespeare, por la célebre actriz Elisabeth Bergner-Lawrence Olivier. **EL SECRETO DE CHARLIE CHAN**, por Warner Oland. — En Español.

MODERNO

HOY A LAS 3'30

Alas en la noche

por Mirna Loy-Gary Grant

Doble intriga

por Mary Astor - Roger Prior

Jueves!! — James Cagney - Margaret Lindsay en **EL GUAPO**. — **EL RAYO DE ACERO** en español, por Doroteo Wleck



LOS REVERENDOS PADRES

Mariano Revilla y Rico y Avelino Rodríguez y Alonso

ASISTENTE GENERAL, EL PRIMERO, Y PROVINCIAL, EL SEGUNDO, DE LA PROVINCIA DEL SAGRADO CORAZON (EL ESCORIAL), DE LA ORDEN DE SAN AGUSTIN, Y LOS RESTANTES RELIGIOSOS DE LA MISMA ORDEN, HASTA EL NUMERO DE 106, QUE OFRENDARON SU VIDA A DIOS Y A LA PATRIA, ASESINADOS POR LAS HORDAS MARXISTAS, EN MADRID

R. I. P. A.

El Reverendo Padre Director y Comunidad del Colegio de Padres Agustinos de esta ciudad, los alumnos del mismo y la Asociación de antiguos alumnos, suplican a todos sus conocidos y en general a todos los fieles, se sirvan asistir al Funeral que en sufragio del alma de dichos religiosos, se celebrará mañana jueves, a las once, en la Iglesia de Nuestra Señora del Socorro de esta capital.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



HA FALLECIDO EN LA CIUDAD DE SOLLER

Don Bartolomé Borrás Crespi

COLO NO DEL TEIX

a la edad de 62 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Juana Colom, hijos Juan, Miguel, Bartolomé, Catalina, hijas políticas Margarita, Catalina y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al funeral que se celebrará hoy miércoles a las 9 en la iglesia Parroquial de Sóller.

Casa mortuoria: Sol, 3, Sóller.

No se invita particularmente.

El duelo se despide en la Iglesia.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

milanesa que resulta un centro floreciente y modernísimo.

LAS CONTRAPOSICIONES INGLESA A RUSIA

Moscú.—La Agencia Reuter anuncia que el Embajador Inglés en la Rusia Soviética ha presentado esta tarde la contestación inglesa a las proposiciones rusas sobre la alianza tripartita franco ruso inglesa.

Según el corresponsal de la agencia las contraproposiciones inglesas comprenden los siguientes puntos:

Primero—Respeto por parte de la URSS de las fronteras de los países vecinos, y

Segundo—En caso de que Rusia fuera objeto de una agresión por parte de otra potencia, Inglaterra se compromete a prestarle su ayuda económica y financiera.

BALBO EN EL CAIRO

El Cairo.—El Mariscal Balbo que como se sabe se encuentra en esta capital, procedente de Libia, ha obsequiado a las autoridades con un almuerzo. Se ha puesto de manifiesto que el viaje del Gobernador General de Libia a Egipto, se ha realizado con objeto de desmentir los rumores preparativos guerreros por parte de Italia en la referida colonia africana.

NOTICIARIO

(De Radio Nacional)

— Vitoria. — La Real Academia Italiana, ha mandado a la Exposición de Arte Sacro, una maqueta de la iglesia que será erigida en España en memoria de sus caídos en España, por la civilización cristiana.

— León. — El Ayuntamiento de esta ciudad ha tomado el acuerdo de adherirse a la idea del de Madrid de solicitar la Cruz Laureada de San Fernando para el Generalísimo.

En dicho acuerdo se hace notar que es justo que el victorioso Caudillo y primer soldado de España luzca en su pecho la preciada Cruz.

La Diputación también ha tomado el mismo acuerdo.

— Lisboa. — El "Diario de la mañana" recoge varios artículos publicados en diferentes periódicos españoles con motivo del reciente cumpleaños del presidente portugués señor Salazar, del que hacían grandes elogios.

Hace resaltar el citado diario, que todos los periódicos portugueses al hablar de España y de su Caudillo lo hacen con el máximo encomio, lo que prueba las inmejorables relaciones existentes entre los dos países vecinos.

— Varsovia. — La dieta ha aprobado por unanimidad la proposición de conceder plenos poderes al presidente señor Moscicky.

— Londres. — El leader socialista francés, León Blum ha almorzado con el exministro inglés Eden.

— Londres. — Dos aviones militares entraron en colisión cayendo a tierra; tres tripulantes resultaron muertos, los demás fueron salvados.

— Londres. — Chamberlain ha manifestado en la Cámara de los Comunes que el proyecto de ley sobre la instrucción militar será convertido en ley antes de las Pascuas de Pentecostés.

— Londres. — El corresponsal político de la Agencia Reuter ha comunicado que no hay motivo ninguno para afirmar que la conferencia que ha celebrado el embajador inglés en Moscú con el Comisario Molotov, no se haya desarrollado cordialmente, aunque este necesita cierto tiempo para estudiar las contraproposiciones de Londres. Puede afirmarse que la política internacional de los soviets no ha cambiado. Litvinoff ha cesado por errores tácticos; pero no por la política que seguía. Ahora se cifra todo el interés en la posición que adopta el Vaticano ya que S. S. parece ha exhortado a las naciones a reunirse para ver de hallar solución al problema de Danzig y a la cuestión mediterránea. La opinión católica universal desea que encuentre eco la iniciativa del Papa.

— Berlín. — Los periódicos berlineses publican extensas crónicas del desfile militar celebrado hoy en Roma haciendo grandes elogios de la revista que ha sido una prueba más de la potencia actual del Ejército italiano.

Resumen del acto de Roma, diciendo que ha sido una revista de fuerza, disciplina y de belleza.

— Roma. — Mussolini inauguró hoy el edificio del Senado Romano, que tras impropia labor de investigación y excavaciones ha sido restaurado. La ceremonia se ha celebrado en el Foro. Para la inauguración del edificio que durante 1.000 años fué el templo legislativo del género humano, se reunieron los presidentes del Senado y de la Cámara de los Fascios, el duque de Spalotto, senadores y ministros y altas magistraturas del Imperio. El presidente del Senado, en breve discurso puso de relieve el significado de la ceremonia y dijo que, como la antigua Roma fué origen de antiguo y generador derecho, en el mundo moderno tendrán los estados que quieran liberarse del caos volverse a la legislación fascista corporativa. Solicitó que la conservación del Senado Romano fuera encargada al Senado actual italiano.

— Berlín. — La "Correspondencia Diplomática y Política" describe la importancia del pacto de Milán. Las relaciones italoalemanas eran íntimas desde hace tiempo pero el pacto era necesario para que ciertos estados que aparentaban ceguera verán claramente la indisolubilidad del eje. Que sepan estos estados que con su política van contra una de las dos naciones cuyos representantes se han reunido en Milán que el día de mañana, de sostener una guerra tendrá que ser contra las dos potencias del eje.

— Berlín. — La "Correspondencia Diplomática y Política" describe la importancia del pacto de Milán. Las relaciones italoalemanas eran íntimas desde hace tiempo pero el pacto era necesario para que ciertos estados que aparentaban ceguera verán claramente la indisolubilidad del eje. Que sepan estos estados que con su política van contra una de las dos naciones cuyos representantes se han reunido en Milán que el día de mañana, de sostener una guerra tendrá que ser contra las dos potencias del eje.

— Berlín. — La "Correspondencia Diplomática y Política" describe la importancia del pacto de Milán. Las relaciones italoalemanas eran íntimas desde hace tiempo pero el pacto era necesario para que ciertos estados que aparentaban ceguera verán claramente la indisolubilidad del eje. Que sepan estos estados que con su política van contra una de las dos naciones cuyos representantes se han reunido en Milán que el día de mañana, de sostener una guerra tendrá que ser contra las dos potencias del eje.

España se retira de la Sociedad de Naciones

(De Radio Nacional)

Ayer nuestro Ministro de Asuntos exteriores General Gómez Jordana comunicaba en telegrama al Secretario General que España se retiraba de la Sociedad de Naciones. Otro golpe más en la vida y decadente Ginebra que ya va dejando su red de influencia y prosperidad, cuando aun mucha gente esperaba grandes cosas de esta masónica y democrática institución.

En realidad la España Nacional había estado siempre moralmente retirada de Ginebra. Ginebra, por otra parte ha puesto toda clase de dificultades al triunfo del ideal nacional de España.

El gesto del General Jordana en nombre del Gobierno Nacional, no es más que la exteriorización del sentimiento lógico, después de lo ocurrido a lo largo de dos años y medio. Ginebra, en cierto modo había sido deliberante en contra nuestra. Todos nos acordamos todavía de la famosa intervención ginebrina en contra de nosotros. Si había que investigar los bombardeos allí estaba una comisión ginebrina; si había que retirar voluntarios allí aparecía la comisión ginebrina que había de poner algunas dificultades; porque Ginebra no se negaba nunca a ello.

Sabido es que una comisión de la Sociedad de Naciones presente en Barcelona para el famoso control de la retirada de voluntarios rojos, tuvo que retirarse de aquella ciudad la víspera de la entrada de las fuerzas nacionales.

No olvidamos tampoco que cuando las grandes democracias consideraban insolventes para poner a Franco dificultades el comité de no intervención de la Sociedad de Naciones se prestó a la maniobra para completar la acción de aquel obstaculizando el triunfo de los nacionales. Por eso España, como cuenta con una serie de razones concretas abandona la Sociedad de Naciones. Seguramente podemos añadir sin doctrinalismos, para siempre. Pero repetimos que no es

tanto por oposición teórica de la Sociedad de Naciones como por motivos concretos; por lo que, expresamos todos los españoles nuestra satisfacción por la retirada de Ginebra. Queda todavía por demasarse en las próximas el balance de las cosas llevadas a cabo en aquel antro, a la luz de la del lago Lemán.

Nota de nuestro Embajador en París

París. — El embajador de España en París, señor Lequerica, ha dado un comunicado a la prensa francesa protestando contra los artículos aparecidos en determinados periódicos manifestando que son falsas las noticias de que España esté satisfecha por el pacto de Ginebra, porque Francia de acuerdo con el pacto Berard-Jordana haya devuelto unos barcos de la flota mercante unas columnas de autocares.

El embajador afirma por el contrario que extraña en España, la falta de decisión de Francia para ejecutar las principales cláusulas del acuerdo Berard Jordana, base de las buenas relaciones entre las dos naciones.

Reiteradamente hemos tenido el honor de expresar nuestro disgusto por el comportamiento poco leal observado durante la guerra y aun después de ella por nuestros vecinos de la república francesa. Hoy tenemos que recoger una nota dada por nuestro embajador en París señor Lequerica a la prensa francesa.

Por su tono firme y claro y por su nobleza y patriotismo que encierra una nota de nuestro embajador, representa, sin duda, una nueva época en un nuevo estilo de nuestra diplomacia que ahora después de la magnífica victoria de Franco, puede hablar con una fuerza absolutamente desconocida.

Los términos de la nota son conocidos. Parece que la prensa francesa publica una nota en la que se dice que los periódicos españoles informan de que el gobierno francés va entregando cien buques mercantes al gobierno nacional y por este motivo tienen una gran satisfacción por ver como los franceses iban cumpliendo sus compromisos.

La embajada en París, ha puesto los puntos sobre las íes y ha comunicado a la prensa francesa que efectivamente se publicó en la prensa española el cumplimiento de parte de los puntos del pacto de Ginebra que en cuanto al expresar su satisfacción por ello están muy lejos de decirlo, sino que solo se publicó una simple nota diciendo que se comunicaba la ejecución al cabo de dos meses y medio de firmarse el acuerdo y solo también en la cláusula de dicho acuerdo que se refiere a la devolución de los buques mercantes y otros buques, pero tales artículos no muestran ninguna satisfacción ni complacencia ya que las cláusulas principales del acuerdo firmado entre Berard y Jordana el 25 de Febrero de 1937, continúan sin ser ejecutadas que el Gobierno español reclama constantemente su cumplimiento que es la base de toda relación normal entre los dos países.

¡Cuánto tiempo hacía que en prensa de París no se publicaba una nota española tan clara, precisa y enérgica! Se necesitaba todo el impulso de una guerra de liberación para establecer con claridad nuestras relaciones con el extranjero. Se ha puesto también de manifiesto al extranjero que los intereses supremos de España no están supeditados a particulares de nadie y que el Caudillo, que supo lograr la unidad de las tierras de España, va dando a conocer al mundo que a nuestra Patria le ha llegado el día de su libertad y ha tenido que consignar estos hechos de la fiesta del dos de Mayo de este año.

Notas diplomáticas como ésta que las verdaderas notas que eliminan ilusiones de falsas relaciones con los países. Que no crea nadie que vamos a conformarnos con solo una parte de lo que nos corresponde y no se crea nadie tampoco, como ya bien dijo el Ministro de la Gobernación, señor Serano Suñer, que media docena de sonrisas vamos a conformarnos y a olvidar el deber prestado, durante dos años y medio por el "Front Populaire".